



# 习近平就巴基斯坦发生严重洪灾向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

## 李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

新华社北京8月29日电 8月29日,国家主席习近平致巴基斯坦总统阿尔维,就巴基斯坦发生严重洪涝灾害表示慰问。

习主席强调,近期巴基斯坦发生严重洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我代表中国政府和中国人民,并以我个人名义,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区民众致以诚挚慰问。

习近平指出,作为全天候战略合作伙伴和“铁杆”朋友,中国和巴基斯坦长期以来患难与共、守望相助,并肩应对自然灾害等重大挑战。此次洪灾发生后,中国已第一时间作出响应,将继续向巴方提供急需帮助,支持巴方开展救灾工作。相信在巴基斯坦政

府和人民共同努力下,灾区民众一定能早日战胜洪灾、重建家园。

同日,国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫致慰问电。

# 中非务实合作成果丰硕 构建新时代中非命运共同体

加强团结合作、聚焦发展共赢、共同维护公平正义……在中非合作论坛机制下,中非友好合作正稳步推进。非洲多国人士近日纷纷表示,中非务实合作成果丰硕,为非洲人民带来实实在在的福祉。双方应不断提升中非全面战略合作伙伴关系水平,为构建人类命运共同体树立典范。

额达2542亿美元,同比增长35%。中国已连续13年保持非洲最大贸易伙伴国地位。对此,马里经济学家莫迪博·马卡卢说:“中国始终把与非洲各国伙伴关系建立在具体落实和互相尊重的基础上,中国信守对非洲的承诺。”

边主义,共同维护发展中国家正当权益。“中国致力于共同发展,国家无论大小一视同仁,埃塞俄比亚对中方做法表示欢迎。”

### 为构建人类命运共同体树立典范

中非合作前景令人期待。非洲各界人士表示,中非友好关系经得起考验,扛得住风浪,非中全面战略合作伙伴关系水平一定会不断提升,为构建人类命运共同体树立典范。

卡洪吉亚指出,刚果(金)将通过双边务实合作,与中国相向而行,期待两国更多合作成果落地开花。“刚果(金)愿与中国继续开创美好未来,刚中合作未来可期。”

德拉米尼表示,新冠肺炎疫情冲击世界,非洲经济复苏面临诸多挑战,非中全面战略合作伙伴关系对非洲克服困境至关重要。双方在非中合作论坛框架下的合作重点与非洲联盟《2063年议程》设定的经济社会发展目标高度一致,非洲愿与中国加强重点合作,携手实现更大发展。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说,中国对非合作“九项工程”十分契合非洲国家推动可持续和包容性发展的要求,非中互利合作将迈向更高水平。

(据新华社达喀尔8月29日电)

### 加快构建新时代中非命运共同体

利比亚民族团结政府副外长凯提说,在构建中非命运共同体、提升中非全面战略合作伙伴关系水平方面,“我们基于彼此需求、共同利益,以期实现共同目标。中国在技术转让、工农业本地化等方面向非洲伸出援助之手,让非洲不只是作为产品消费者。”

莫西表示,中国倡导多边主义,积极参与并推动国际抗疫合作,包括向许多非洲国家援助医疗设备和新冠疫苗,并致力于合作应对气候变化、消除贫困等。近年来,中非在合作应对疫情、恢复经济发展等方面取得了令人鼓舞的进展。

南非副外长德拉米尼表示,非中传统友谊深厚。近年来,通过中非合作论坛等机制,双方的友好关系得到进一步巩固。

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯十分赞赏中国愿同非洲一道,践行真正的多

### 中非务实合作成果丰硕

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西说:“近年来,中非合作取得了实实在在的成就,为非洲国家减少贫困、改善投资环境、提升工业化水平、促进经济发展做出了巨大贡献。”

中国向几内亚比绍巴法塔地区提供的农业技术援助给当地社会学家迪亚曼蒂诺·洛佩斯留下深刻印象。他说,几内亚比绍在基础设施、农业、渔业、卫生和教育等领域都得到中国的大力支持,“非中务实合作助力非洲与极端贫困做斗争”。

刚果(金)工业部长卡洪吉亚认为,中国为促进非洲国家经济发展和和平稳定发挥了重要作用。“非中合作成果丰硕。在刚果(金),中国援建的金沙萨中部非洲文化艺术中心等多个合作项目稳步推进,刚中合作的成果随处可见。”

中国商务部数据显示,2021年中非双边贸易

## 前7月 国有企业营业总收入同比增9.5%

新华社北京8月29日电 财政部29日发布数据显示,前7个月,全国国有及国有控股企业营业总收入457796.3亿元,同比增长9.5%。其中,中央企业营业总收入257465.8亿元,同比增长10.6%;地方国有企业营业总收入200330.5亿元,同比增长8.1%。

利润方面,前7个月,国有企业利润总额26755.4亿元,同比下降2.1%。其中,中央企业19186.1亿元,同比增长4.3%;地方国有企业7569.3亿元,同比下降15.3%。

数据显示,截至7月末,国有企业资产负债率为64.4%,上升0.1个百分点;中央企业资产负债率为67.1%,地方国有企业资产负债率为63.1%。



8月28日,江苏省淮安市白马湖上“鱼跃龙门”式的白马湖大桥新亮相。白马湖大桥是白马湖大道关键节点工程,全长1033米。目前,大桥已具备通车条件,即将举行竣工验收。 贺敬华摄(人民图片)

## 迈入生态文明新时代

本报“美丽中国”版今起开设“美丽中国新境界”栏目,系统解读习近平生态文明思想,呈现中国生态文明建设前进的脚步。今天刊登第一篇报道——

(第五版)



### 合肥高铁西站站区建设有序推进

8月28日,安徽省合肥市高铁西站站区建设现场,工人们正在加紧施工,确保项目建设稳步推进。据了解,新合肥西站是合肥铁路枢纽三大客运站之一,设计规模为8台18线,建成后将成为长三角地区重要的交通枢纽。 骆先洋摄(人民图片)

### 中国互联网地图日覆盖用户数逾10亿人次

据新华社北京8月29日电(记者王立彬)在政策扶持下,我国导航电子地图、互联网地图产业迅速发展,促进了社会经济建设,方便了人民群众生活。

今年8月29日是第19个全国测绘法宣传日,中国地理信息产业协会发布的最新数据显示,我国以百度地图、高德地图、腾讯位置、华为地图等为主的

企业位置服务开放平台,互联网地图日均位置服务请求次数最高达1300亿次,日覆盖用户数超过10亿人次,全球兴趣点(POI)总数最高达2.6亿,覆盖超过200个国家和地区,开发者超过230万,服务超过60多万移动应用,地图展示与搜索支持70多种语言,全球路网覆盖超过7000万公里。

## 美逆流而动将遭遇更多「喀布尔时刻」

张红

去年8月30日,美国军队的最后一架运输机离开阿富汗,在阿美军狼狈撤离,“喀布尔时刻”成为美国入侵阿富汗失败的代名词。一年后的今天,阿富汗仍在废墟中艰难挣扎,而美国显然没有从在阿富汗的失败中吸取教训,不仅为阿富汗发展重建设置重重障碍,而且还继续打着民主、人权旗号在世界各地进行政治干预和操纵。美方逆历史潮流而动,只会导致更多的“喀布尔时刻”再现。

“喀布尔时刻”是美国“民主改造计划”的失败。

一国的民主道路只能由该国人民从本国国情出发独立自主地探索,不可能千篇一律,更不能从外部强加。把美式民主强加于人,只会水土不服、黯然收场。美国布朗大学“战争代价”项目研究指出,有超过17.4万人直接死于阿富汗战争,其中4.7万多人是平民。联合国难民署称,持续近20年的阿富汗战争造成260万阿富汗人逃往国外,350万人流离失所。美国从阿富汗撤军后,冻结阿富汗70亿美元海外资产、制裁阿富汗银行、阻碍援助资金流入阿富汗,让满目疮痍的阿富汗更是举步维艰。近日,联合国秘书长古特雷斯警告说,数以百万计的阿富汗人正处在“死亡边缘”。世界粮食计划署的官员指出,98%的阿富汗人吃不饱饭,近一半5岁以下的阿富汗儿童陷入严重的营养不良。在阿富汗,民众最基本的生存都成为问题,这就是美国民主改造的结果。而阿富汗并不是美国“民主改造计划”的唯一受害者。多年来,中东及其周边地区国家,包括阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚等地发生的战争和冲突,美国都难辞其咎。美国还在多个国家煽动“颜色革命”,制造政治动荡甚至政权更迭,滥施经济制裁造成有关国家经济凋敝、民生艰难。

“喀布尔时刻”是美国“小圈子”政策的失败。

美国纠集盟友侵占阿富汗20年,最终落得个仓皇逃离的下场。美军只顾自己,不顾“左军”的做派使得美国“西方领袖”的人设轰然崩塌。英国《星期日泰晤士报》报道,英国连续多任政府派出士兵跟随美国出征阿富汗并参与后续“治安战”,为此总斥资高达400多亿英镑。法新社的报道则直言阿富汗战争“让美国的形象彻底坍塌”。然而在

过去一年中,美国仍然沉迷于威逼、裹挟盟友拉起所谓“价值观同盟”,继“七国集团”“五眼联盟”“四边机制”之后,又建起“三方伙伴”,排他性越来越强,集团政治和军事合作色彩浓厚。其中,美日印澳“四边机制”和美英澳三边安全伙伴关系,都打着“合作旗号”渲染所谓“中国威胁”。这种“小圈子”以意识形态划线,严重威胁地区和平与发展。美国甚至将拼凑“小圈子”的做法扩展到经济、科技等领域,口口声声地表示要从实力地位出发跟别国打交道,滥用经济、金融、科技霸权地位并将其作为遏制打压他国、谋取地缘政治势力的杠杆。

“喀布尔时刻”是美国霸权战略的失败。

撤离阿富汗的美国,继续打着“民主”“人权”等旗号在世界各地进行政治干预和操纵,在世界频频挑动分裂、对抗,服务其自身地缘政治目标和霸权。在乌克兰危机中,以美国为首的北约一步步将俄乌矛盾推到火山口。作为乌克兰危机的始作俑者,美国还不断“拱火”“递刀”激化矛盾,挥舞制裁大棒,大搞经济胁迫。随之而来的全球能源危机、粮食危机、通胀危机甚至局部金融危机让世界政治局势持续紧张。

“喀布尔时刻”过去了一年了,但美国对阿富汗的伤害还在继续。近日,超过70位知名经济学家和发展问题专家联名致信美国总统拜登、财政部长耶伦,要求美国归还阿富汗70亿美元被冻结海外资产。近80名“9·11”事件遇难者家属也致信白宫,不满政府使用冻结的阿富汗资产对其进行赔偿,并呼吁美方退还这些“只属于阿富汗人民”的财富。

国际社会的强烈呼声,反映出各国人民对建设更加公平正义世界的殷切期盼和追求。动辄军事干预、痴迷穷兵黩武,结局注定是失败;处处“美国优先”、挑动分裂对抗,注定遭到世界反对。

(作者为本报评论员)

